
KA/598/XXI

Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin
XXI. Wahlperiode
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Fragesteller: Eingang: 20.01.2026

Reichenbach, Marina Weitergabe: 21.01.2026

Fraktion der SPD Fälligkeit: 25.02.2026

Antwort von: Beantwortet: 26.03.2026

BA/BiKuSport Erledigt: 26.03.2026

Rückzug der Neuköllner Tannenhof-Schule aus Reinickendorf nach Neukölln

Fragestellung der Bezirksverordneten:

1. Zu welchem konkreten Datum ist der Rückzug der Neuköllner Tannenhof-Schule aus Reini-
ckendorf zurück nach Neukölln geplant?

2. Aus welchen konkreten Gründen hat sich der Rückzug der Schule verzögert, obwohl ur-
sprünglich ein Termin im Dezember vorgesehen war?

3. Wie ist der aktuelle Zeitplan für die Baumaßnahmen an der Rixdorfer Grundschule?

4. Welche Arbeiten sind bislang abgeschlossen und welche stehen noch aus?

5. Welcher Baufortschritt ist bis zum Ende dieses Quartals planmäßig vorgesehen?

6. Welche Aufgaben bei der Planung und Durchführung der Baumaßnahmen sowie beim an-
schließenden Umzug übernimmt das Hochbauamt Neukölln, und welche Zuständigkeiten 
liegen beim Schulamt?

Antwort des Bezirksamtes:

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrte Frau Reichenbach,

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1.:
Zum jetzigen Zeitpunkt ist noch kein konkreter Umzugstermin vorgesehen. Es wird jedoch ein 
Umzug spätestens in den Sommerferien 2026 angestrebt.
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Zu 2.:
Die mit einer Fertigstellung zum Dezember 2025 notwendigen Baumaßnahmen ließen sich 
baufachlich nicht umsetzen. Durch gemeinsame Umplanung von Schul- und Sportamt und der 
Schule konnte der Umfang der baulichen Maßnahmen, sowie die damit verbundenen Kosten 
deutlich reduziert werden.

Zu 3.:
Ein exakter Zeitplan wurde nicht aufgestellt. In Abstimmung des Schul- und Sportamtes wer-
den die zwingend notwendigen Maßnahmen fristgerecht zu den Sommerferien 2026 ausge-
führt.

Zu 4.:
Keine. Es sind noch die Türen zwischen den Schulbereichen zu sichern. Einige Klassenräume 
müssen renoviert werden. Smartboards und der Brennofen müssen verlegt werden.

Zu 5.:
Die Ausführungen sind erst für das zweite Quartal 2026 sowie die Sommerferien vorgesehen.

Zu 6.:
Der hausinterne Umzug der Rixdorfer Grundschule wird im Schul- und Sportamt geplant und 
begleitet und soll in den Osterferien erfolgen. Die Baumaßnahmen im Bereich der Rixdorfer 
Schule wurden durch den Schulträger gemeinsam mit der Schule vorbereitet und wurden dem 
Hochbauamt zu Umsetzung übermittelt.
Der Umzug der Tannenhof-Schule (08A10) vom Interimsstandort Kühleweinstraße 5, 13409 
Berlin, an den Standort Donaustraße 120, 12043 Berlin wird vom Fachbereich VHS verant-
wortet und rechtzeitig vorab mit der Schulleitung vorbereitet.
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